



Алфа БК Универзитет

АЛФА БК УНИВЕРЗИТЕТ

I Број 86

25. 01. 20 24 год.
Нови Београд, Палмира Тољатија 3

АЛФА БК УНИВЕРЗИТЕТ

ИЗЈАВА О ERASMUS PLUS ПОЛИТИЦИ

Алфа БК Универзитет (у даљем тексту: Универзитет), својим активним учешћем у Програму Erasmus plus, има за циљ да унапређује и пружа директну подршку Европском плану модернизације и интернационализације у области високог образовања. Својим пријављивањем за добијање Erasmus plus повеље високог образовања, Алфа БК Универзитет недвосмислено потврђује своју посвећеност овој идеји, као и чињеницу да његово учешће у Erasmus plus програму представља део саме његове Стратегије интернационализације, усвојене политике међународне сарадње и модернизације рада Универзитета. Стратегија интернационализације Алфа БК Универзитета наглашава значај мобилности студената, наставног и ненаставног особља, али и високог образовања у међународним пројектима сарадње, који се спроводе са циљем унапређивања квалитета високог образовања, знања, добре праксе и искустава студената.

Универзитет је лоциран у живахној и у привредном смислу динамичној средини, у центру привредних, друштвених и културних активности Србије, али и шире, земаља региона Западног Балкана, што дефинише његову јаку иновативну, предузетничку и међународну димензију. Имајући у виду да је Београд центар Западног Балкана и да је лоциран на раскрсници Запада и Истока, рад Универзитета се заснива на следећим важним принципима: друштвено ангажовање, интернационализација, повезивање, предузетништво и отвореност. Стога је и сам Алфа БК Универзитет дубоко посвећен обезбеђивању инклузивне интернационализације кроз квалитет својих образовних процеса и истраживања, привлачењу и задржавању међународних талената, подстицању спољне сарадње, унапређењу мобилности и подстицању професионалне подршке.

Учешће у Erasmus plus програмима мобилности, међународна мобилност студената и академског и неакадемског особља и међународна сарадња представљају приоритет и дугорочни циљ модернизације пословања и присуства Алфа БК Универзитета у међународном и Европском простору високог образовања.

Алфа БК Универзитет је поднео захтев Европској комисији за добијање Erasmus plus повеље високог образовања у својој жељи да активно доприноси развоју и квалитету

европског система образовања. Добијање Erasmus plus повеље високог образовања за програмски период од 2021. до 2027. године омогућује нашој високошколској установи да са поносом и великим задовољством учествује у Erasmus plus програмима мобилности, доприносећи на тај начин и квалитету самог Европског образовног простора. Свестан бројних предности свог процеса интернационализације, Универзитет предвиђа и примену нових Erasmus plus програмских принципа, прописа и смерница које ће доследно примењивати у програмском периоду од 2021. до 2027. године.

У том смислу се у виду најзначајнијих дугорочних циљева учешћа Алфа БК Универзитета у Erasmus plus програмима мобилности истичу следећи стратешки циљеви:

- а) промоција мобилности појединаца и група за учење, као и сарадње, унапређења квалитета образовања, друштвене инклузије и принципа једнакости;
- б) унапређивање изврности, креативности и иновативности на нивоу организација и политика у области образовања и обука;
- в) промоција мобилности у формалном и неформалном учењу и активно учешће младих, као и подстицање сарадње, квалитета, инклузије, креативности и иновативности на нивоу организација и политика у области младих.

У најзначајније приоритете Алфа БК Универзитета спадају: управљање дигиталном мобилношћу у складу са техничким стандардима Европске еколошки прихватљиве праксе, примена принципа „без папира за отпад“, развој зелених пословних пракси и активности усмерене на промоцију цивилног ангажмана и активног грађанства међу учесницима Програма. У остале валидне и релевантне циљеве Алфа БК Универзитета спадају: обезбеђивање висококвалитетних образовних услуга у складу са Европским наставним захтевима, повећање мобилности студената, академских наставника и ненаставног особља, подизање обима и квалитета билатералне и мултилатералне сарадње, унапређење квалификација учесника у програму, повећање видљивости Универзитета у другим високошколским институцијама, увођење иновативних елемената у студијске програме, сарадња са домаћим и иностраним предузећима са циљем обезбеђивања квалитетне студентске праксе, развој образовне интернационализације, размена искуства у многим аспектима доживотног образовања и развој толеранције и мултикултурне комуникације да би се студентима и особљу олакшао процес прилагођавања јединственом европском окружењу.

У свом најширем смислу, Алфа БК Универзитет посебно инсистира на потенцирању друштвене инклузије и различитости, дигиталној трансформацији, пружању подршке зеленим пословним праксама, заштити животне средине и борби против климатских промена, смањењу отпада, као и на неговању грађанског ангажовања и учешћа програмских учесника у демократизацији друштва. Приоритети Универзитета су сарадња и умрежавање организација високог образовања и подршка пројектима који могу да

допринесу ублажавању друштвених и економских неједнакости. Алфа БК Универзитет је такође заинтересован и за улазак у стратешка партнерства, савезе знања и подстицање иновативне међународне сарадње, који подразумевају размену добре праксе и јединственог искуства.

Алфа БК Универзитет посебно цени улогу знања енглеског језика, у виду главног канала комуникације у мултикултуралном, полиглотском и глобализованом савременом свету. Академско и административно особље Универзитета, кроз многе додатне облике образовања и тренинга, подиже ниво својих квалификација током процеса рада и кроз организацију посебних језичких курсева. Поред фокуса на квалитет језичког образовања, Алфа БК Универзитет активно подстиче и развој лидерских вештина, културе толеранције, јачање потенцијала младих за активно учешће у грађанском друштву и неговање емпатије и духа солидарности.

Организација студентске праксе представља саставни део одвијања студијских програма на Алфа БК Универзитету. Универзитет ће у сарадњи са својим партнерским институцијама слати студенте на праксу, вршити њихову евалуацију и пратиће остварени напредак. Поступак слања студената на праксу у иностранство се заснива на следећим критеријумима: језичке компетенције студената, постигнути успех у школовању, показана интересовања током школовања, укљученост кандидата у студентска удружења и у академски живот заједнице.

Особље Канцеларије за међународну сарадњу Алфа БК Универзитета ће помагати студентима у одабиру одговарајуће домаћинске организације и у одређивању трајања боравка, у складу са њиховим студентским академским обавезама. Координатори Алфа БК Универзитета обезбеђују комплементарност и адекватност одабраног студијског програма и практичне наставе за сваког студента понаособ. Активности похађане обуке се приказују у Додатку дипломи, који ће студентима донети користи у процесу тражења посла са аспекта стеченог међународног искуства.

Алфа БК Универзитет је до сада успоставио билатералне споразуме о сарадњи са многим иностраним партнерским институцијама. Међународна сарадња представља веома важан сегмент пословне стратегије Алфа БК Универзитета, са посебним нагласком на квалитет и висок ниво мобилности студената, наставног и ненаставног особља. У том смислу ће и финансијска подршка из фондова Европске уније (ЕУ) бити од великог значаја Универзитету у организовању предвиђених програма мобилности. У складу са основним вредностима Erasmus plus програма, Универзитет посебно вреднује одсуство дискриминације. У том смислу ће се било какви знаци расизма, ксенофобије и нетолеранције, родних предрасуда, као и предрасуда везаних за националност, инвалидитет и верску припадност третирати као кршење основних људских права. Алфа БК Универзитет ће предузимати све могуће мере на развијању активне сарадње са индустријом, предузећима, тржиштем рада, локалном заједницом и локалним и регионалним властима у циљу остваривања економске и друштвене кохезије ЕУ.

Најзначајнија циљна група Алфа БК Универзитета су студенти (мобилност студената са циљем наставка студија и реализације студентске праксе). Европски систем преноса бодова (ЕСПБ) се примењује у свим областима и нивоима студија у виду главног средства за омогућавање међународне размене студената. На веб страници Универзитета се налазе ажурирани каталози курсева, заједно са описаним и очекиваним исходима учења. Универзитет обезбеђује потпуно признавање мобилности и за своје Erasmus plus одлазне мобилности, односно за размену одлазних студената. При томе, Универзитет обезбеђује пуно признавање стечених кредита (ЕСПБ) за све позитивно оцењене предмете које је студент похађао и положио током свог боравка у иностранственој партнерској организацији. Информације о учешћу студента у конкретном програму мобилности биће садржане и у Додатку дипломи. Алфа БК Универзитет пружа активну подршку учесницима Програма у процесу припреме и организације мобилности сваког студента, као и сваког члана свог наставног и ненаставног особља, обезбеђујући једнак третман за све учеснике програма мобилности. Интеграција такође представља важан елемент предвиђених Erasmus plus програма мобилности.

Алфа БК Универзитет такође нуди и стално шири могућности сарадње долазећим студентима, предавачима и административним службеницима партнерских високошколских установа. Универзитет неће наплаћивати школарине од долазних Erasmus plus програмских учесника, укључујући и трошкове регистрације, полагања испита, коришћења рачунарских лабораторија, Библиотеке, Читаонице и других објеката.

Да би обезбедио адекватну видљивост своје Erasmus plus повеље високог образовања, политике учешћа у Erasmus plus програму и својих програма долазних и одлазних мобилности, Универзитет ће путем свог сајта оглашавати и ширити информације намењене академској и локалној заједници, представницима индустрије, компанијама и другим институцијама. Алфа БК Универзитет обезбеђује промоцију својих програма мобилности и на друштвеним мрежама, као и путем учешћа локалних амбасадора, односно студената и запослених који су већ завршили своје мобилности организовањем састанака са потенцијалним кандидатима за мобилност, као и укључивањем долазећих студената и особља са партнерских институција у активности које промовишу Програм.

Узимајући у обзир свој јединствени географски положај, Универзитет је превасходно усмерен на успостављање ближе сарадње са суседним европским земљама, пуноправним учесницама и неучесницама у Програму. Мисија Универзитета усмерена је на реализацију пројеката сарадње за подстицање иновација и размену добре праксе, који представљају саставни део Стратегије интернационализације и модернизације Универзитета. Алфа БК Универзитет је посебно усмерен на подстицање предузетничког духа, мобилности особља и стварање алијанси знања између високошколских институција и представника бизниса.

Алфа БК Универзитет ће у склопу свог активног учешћа у Erasmus plus пројектима мобилности посебно јачати везу између образовања, истраживања и развоја (И&Р), развоја

иновација и бизниса, што је веома значајно за конципирање нових области студија, креирање нових студијских програма и развој локалних и међународних високошколских институција. Универзитет ће реализацијом ове мисије допринети расту образованог становништва са завршеним виским образовањем. Универзитет ће посебно инсистирати на побољшању квалитета образовања прилагођавањем наставних курикулума новим захтевима и реалности стално променљиве привреде, бизниса и тржишта рада. Јачање квалитета образовања кроз подстицање мобилности и међународну сарадњу омогућиће студентима и особљу да унапреде своја професионална знања и вештине, стекну нова искуства и стручност, усвоје широке друштвене вештине, као и да буду способни за функционисање у мултикултурним друштвима.

Свако друштво има јасну потребу за развојем образовања, разменом искуства и сарадњом да би и оно само могло да се развија. Највиши квалитет образовања и континуирани развој академске заједнице представљају адекватан одговор на потребе савремене привреде и друштва, посебно уважавајући потребе целог региона Западног Балкана.

У том смислу ће Алфа БК Универзитет посебно популарисати Европску карту високог образовања, своју Изјаву о Erasmus plus политици и програмске Erasmus plus активности, пажљивом организацијом Дана отворених врата, Erasmus plus програмских дана, Недеља међународног особља, периодичних информативних састанака намењених популаризацији Програма и других пројеката које финансира ЕУ. Објављивање програмских водича и посебних Erasmus plus информационих пакета омогућиће ширу видљивост планираних активности. Основна идеја о популаризацији Erasmus plus програма лежи у истицању његових предности, уједно и организацијом гостујућих предавања бивших корисника мобилности са циљем њиховог повезивања са заинтересованим студентима и давања одговора на њихове недоумице. Алфа БК Универзитет ће активно упознавати студенте са погодностима Erasmus plus програма и на друштвеним медијима попут Х-а и Instagrama, као и путем свог интернет сајта <https://alfa.edu.rs/index-dokumenta-2/>.

Имајући у виду све наведено, очигледно је да је за остваривање горе наведених стратешких циљева учешће Универзитета у наредном Erasmus plus програмском периоду од виталног значаја. Додела Erasmus повеље за високо образовање омогућује Универзитету да постане активнији учесник Европског образовног простора, значајно доприносећи иницијативама попут инклузивности, неговања разноликости, доживотног учења, дигитализације и одрживе мобилности. Екстензивно знање и стручност у координацији, али и управљање, ширење и одрживост Erasmus plus програма помоћиће Универзитету у остваривању својих далекосежних амбиција у наредном програмском периоду.



АЛФА БК УНИВЕРЗИТЕТ

Проф. др Јован Веселиновић, ректор